



СОЛИКАМСКБУМПРОМ

БУМАЖНИК

ТОЛЬКО ХОРОШИЕ НОВОСТИ

№ 33 (4681) • Пятница, 23 августа 2024 года • Газета основана в 1949 году

75 ЛЕТ НАШЕЙ ГАЗЕТЕ

Событие

ПЕРВОКЛАССНЫЕ ЭМОЦИИ



Август богат на юбилейные даты. В этом году исполняется ровно 20 лет как АО «Соликамскбумпром» проводит благотворительную акцию «Эстафета Добра». С 2022 года она всем известна как «#Добромир».

Время летит, дети растут, а добрая традиция, заложенная **Барановым Виктором Ивановичем**, продолжает жить.

На этой неделе более 500 первоклассников из Соликамска, Чердынского и Красновишерского городских округов окунулись в праздничную атмосферу, созданную бумажниками, получили памятные подарки, яркие эмоции и тёплые пожелания.

21 августа стены ДК «Бумажник» наполнились звонким смехом, радостными детскими голосами и весёлой музыкой. В фойе всех гостей встречает белоснежная крылатая фея. Сегодня здесь всё для детей — шутники-клоуны, забавные животные, занимательные конкурсы.

Со словами приветствия к первоклассникам и их роди-

телям обратилась **Людмила Валерьевна Фисюк**, директор по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти АО «Соликамскбумпром»:

— Дорогие друзья, взрослые и дети, как здорово, что все мы здесь сегодня собрались — дружные семьи ребят, которые в этом году пойдут в первый класс. Уважаемые родители, для вас это будет не простой пе-

риод — нужно набраться терпения и сил, чтобы помочь детям быстро и комфортно влиться в школьный коллектив, найти друзей, научиться учиться. Без вашей помощи это вряд ли получится.

Пусть в ваших семьях царит согласие и понимание, а дети радуют своими знаниями и успехами. С праздником!

Продолжение на стр. 2

В номере



ПЕРВОКЛАССНЫЕ ЭМОЦИИ

Своими впечатлениями делятся участники праздника #ДОБРОМИР

стр. 2



БУМАЖНИКИ С ДЕТСТВА

Сегодня в рубрике «Трудовые династии» — Большая дружная семья Каячовых.

стр. 3



ПРОВОЖАЛИ МАЛЬЧИКОВ В АРМИЮ СЛУЖИТЬ

Юбилейной дате — 75-летию газеты «Бумажник» посвящается.

стр. 4

Бумажники о Бумажнике

— С удовольствием читаем нашу газету. Для работников комбината газета очень интересная. Из неё мы получаем полезную информацию по цеху, по всему комбинату. Видим знакомые лица, радуемся за людей. Желаем нашему Бумажнику творческих успехов и долгой творческой жизни! Газета «Бумажник» очень нам нужна!

Ирина Александровна ЖУЛАНОВА, оператор на азротенках ЦОС,
Ирина Викторовна УШАКОВА, инженер-технолог ЦОС



■ С праздником!



Уважаемые работники и ветераны АО «Соликамскбумпром»! Дорогие жители и гости Соликамского городского округа! Примите самые тёплые и искренние поздравления с Днём города!

Соликамск — жемчужина Пермского края, город, который славится многовековой историей, уникальными памятниками архитектуры, крупными промышленными предприятиями и, конечно, талантливыми и отзывчивыми жителями. Именно люди — главная ценность города, творцы истории и создатели будущего. С каждым годом Соликамск становится всё привлекательнее для жизни. Создаются новые рабочие места, формируются новые возможности для работы и отдыха.

Сегодня, как и прежде, АО «Соликамскбумпром» активно участвует в жизни города, вносит значимый вклад в социально-экономическое и культурное развитие.

Современный Соликамск — это территория возможностей, где каждый может раскрыть свой потенциал. АО «Соликамскбумпром» поддерживает инициативы жителей, создаёт условия для гармоничного развития и успешной самореализации личности.

Дорогие земляки! Пусть наш город всегда остаётся тем местом, где каждый чувствует себя комфортно и уверенно. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия.

С уважением,
Н.С. Ступникова,
президент
АО «Соликамскбумпром»

■ Событие

ПЕРВОКЛАССНЫЕ ЭМОЦИИ

Продолжение. Начало на стр. 1



Праздник продолжился творческим подарком, который подготовили артисты театра-студии «Перемена» под руководством режиссёра **Евстолия Григорьевны Пыльской**. Вместе с Осенью первоклашки — «мальчишки и девчонки, а также их родители» отправились в путешествие по Школьной стране. Как всегда связующими нитями театрального действия стали вечные темы — добро и любовь, семья и родина.

— Семья — это самое главное в жизни каждого, — слово для поздравления взяла **Светлана Владимировна Елисеева**, председатель профкома АО «Соликамскбумпром». — Именно в семье дети учатся любви, уважению и преданности. В больших, сплочённых и крепких семьях дети растут счастливые и талантливые. Дорогие ребята, совсем скоро у вас начнётся новый этап — начало школьного пути. Уважаемые родители, верьте в своих детей, поддерживайте, помогайте им раскрывать таланты и способности!

Для награждения в этом году на сцену поднялись многодетные семьи бумажников, чьи дети пойдут в первый класс. Памятные подарки вручены семьям **Бакань, Журавлёвым и Поддусевым**. Не остались без внимания и главные герои Добромира — первоклассники. Для них профсоюзный комитет АО «Соликамскбумпром» подготовил, как выразилась будущая первоклассница **Дарья**, «это очень нужные вещи в школе» — наборы для творчества.

А пока дети общаются, разглядывая подарки, слово предоставим взрослым.

— Сегодня на праздник мы пришли с мужем и детьми, — говорит **Инна Александровна Галина**, заместитель главного бухгалтера АО «Соликамскбумпром». — В этом году в нашей семье два первоклассника — **Дарина** и **Данил**. Не скрою, в предчувствии наступающего учебного года



у меня есть некоторое волнение. А как же, всё будет вдвойне — и уроки, и домашние задания... Самое главное, как пройдут первые две недели, как вольются дети в школьный коллектив, как их встретит учитель. Хочу пожелать всем родителям — найти общий язык с детьми, чтобы они видели в вас друзей и опору, не боялись обсуждать с вами все интересные их вопросы.

— В этом году я пойду в первый класс в четвёртый раз. —

улыбается **Вера Георгиевна Паршакова**, распределитель работ ООО «Соликамская ТЭЦ». — Я — многодетная мама. В первый класс у нас нынче идёт **Ратигор**. Вроде бы всё это уже не в первой прохождение, но эмоции переживают. Желаю всем взаимопонимания, родителям терпения, детям усидчивости. Побольше таких совместных праздников для детей и родителей! Благодарим организаторов за такую прекрасную традицию!



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Н.В. МАТВЕЕВА
и **Л.Н. СИВУХИНА**,
помощники воспитателя,
детский сад № 45 ЧДОВУ
«ЦРР «Соликамскбумпром»:

— Организация детского праздника «Добромир» была на высшем уровне, команда профессионалов продумала каждую деталь. Программа была очень насыщенной и интересной. Дети участвовали в разнообразных конкурсах и играх. Все были вовлечены в процесс, никто не скучал. Отдельно хотим отметить работу аниматоров — они были настоящими волшебниками, смогли заинтересовать и увлечь детей. Мы остались очень довольны праздником. Рекомендуем этот праздник всем, кто хочет подарить своим детям яркие эмоции и незабываемые впечатления.

— Я пришёл на праздник с дочками, — комментирует **Артур Евгеньевич Шмидт**, слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике ДМП АО «Соликамскбумпром». — Младшая идёт в школу, в первый класс, а старшая учится уже в четвёртом классе. Так что группа поддержки для первоклассницы уже есть. От первого учебного года ждём приятных моментов — новых знаний, хороших оценок. Только так! Всем и взрослым, и детям желаем успехов в учебе, здоровья! Терпенье и труд всё перетрут!

Звёздный дождь, воздушные шары, сладкие подарки детям, хорошее настроение взрослым — получился настоящий первоклассный праздник. А мы, подытоживая увиденное, процитируем переменовцев: «Всё хорошее у нас называют — первый класс! Первоклассные ребята поступают в первый класс!» И вместе, дружно скажем: «В добрый путь, школяр!»

Светлана Мельникова

БУМАЖНИКИ С ДЕТСТВА

75
лет
МЫ ВЫПУСКАЕМ
ГАЗЕТНУЮ БУМАГУ
1949-2024

Сегодня мы познакомимся с ещё одной династией бумажников. О своей большой и дружной семье нам рассказали сёстры Каячовы — старший диспетчер АО «Соликамскбумпром» Елена Анатольевна и ведущий инженер-сметчик сметного отдела Наталья Анатольевна.

— Наши родители — Мария Ивановна Матейчик и Анатолий Иванович Каячов приехали в Соликамск учиться, — рассказывает Елена Анатольевна. — Папа из Березниковского района, а мама из Красновишерского. Оба закончили ПТУ № 64. Первым пришёл на комбинат отец, работал слесарем КИПиА в ДМП. На год позже пришла мама. 36 лет она трудилась на предприятии: сначала упаковщиком на БП № 1, затем на БП № 3 машинистом по изготовлению гильз.

46 лет трудового стажа Анатолия Ивановича отмечены званием «Почётный работник АО «Соликамскбумпром».

В большой семье Каячовых семеро детей и пятеро из них связаны с бумкомбинатом. Елена пришла на Соликамскбумпром в 1997 году, работала в ДМП — щеполовщицей, размольщицей щепы и параллельно училась в техникуме. На практике изучала технологию производства — трудилась и на рафинёрном узле, и оператором очистного узла. В 2019 году перешла в диспетчерскую службу.

— Работа диспетчера очень ответственная, — говорит Елена Анатольевна. — Он отвечает за все процессы на производстве и должен оперативно реагировать на все возникающие проблемы.

Наталья, по профессии экономист, на бумкомбинат пришла из медицинской сферы:



Мама — М.И. Матейчик и папа — А.А. Каячов

— Я решила сменить деятельность, устроилась на комбинат. Через год мне предложили должность инженера-сметчика. Начинать в новой профессии было нелегко, особенно первые три месяца, но нет ничего невозможного, если есть желание учиться.

Их брат Иван несколько лет работал в ДМП сварщиком. Другой брат Евгений проработал на комбинате несколько лет слесарем КИПиА. Сейчас он живёт в Перми. В ДМП слесарем КИПиА трудится ещё один брат — Александр. И это ещё не всё. Супруг Елены — Антон Васильевич Елькин работает в энергоцехе электромонтё-

ром по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Младшие члены семьи ещё только определяют с профессией, но во время летних каникул тоже трудятся на комбинате. Возможно, дух бумажников повлияет на их выбор, как когда-то повлиял на их родителей.

— Когда я училась в школе, мы с классом были на экскурсии в цехе очистные сооружения, — вспоминает Елена. — Мы были под большим впечатлением от увиденного на производстве.

— Помню, когда строили линию ТММ, папа очень гордился, что участвует в этом деле, — делится Наталья.

— Родители очень гордятся, что мы работаем в Соликамскбумпроме, — говорит Елена. — Им интересно, что происходит на комбинате, ведь это большая вежа в их жизни. Они очень радовались моему профессиональному росту. С коллегами по работе мама и папа встречаются до сих пор. Приятно видеть, как в гости к маме приходят люди, которых она обучала профессии и благодарят её. Мы рады, что родителей не забывают.

Много традиций есть в большой семье Каячовых, но одна остаётся неизменной долгие годы — в день рождения родителей дети и внуки обязательно собираются все вместе.

Екатерина Клышникова

В ЖИВОМ ОБЩЕНИИ

17 августа более 200 жителей и гостей Красновишерска посетили интерактивную площадку АО «Соликамскбумпром», где смогли пообщаться с работниками предприятия, узнать об актуальных вакансиях, льготах и бонусных программах.



Это стало возможным благодаря выездной сессии по привлечению персонала, организованной специалистами отдела кадров совместно с активистами молодёжного объединения АО «Соликамскбумпром».

— Начнём с главного — в сегодняшних реалиях дефицит кадрового ресурса испытывают все работодатели, без исключения, — комментирует Светлана Ивановна Шпак, заместитель начальника отдела кадров — руководитель группы по обучению и развитию персонала. — Поэтому наша задача искать иные формы, способы информирования населения о потребностях предприятия в кадрах. Эта встреча прошла максимально интересно, активно и не скучно, в виде непосредственного об-

щения с потенциальными работниками. В результате мы выяснили, как много жителей Верхнекамья задумываются о перспективах работы в городе Соликамске, им интересны предложения АО «Соликамскбумпром» (социальные льготы и гарантии, наличие собственных детских садов и поликлиники). Конечно, о конкретных результатах пока говорить рано, но работу на территориях по продвижению и позиционированию нашего предприятия как ответственного работодателя мы продолжим. Дорогу осилит идущий! Будем надеяться, что ситуация кадрового голода начнёт исправляться и на предприятии придут новые кадры.

Лана Веткина

■ Ветераны

ОГОРОД НЕ ВЕЛИК, А СКУЧАТЬ НЕ ВЕЛИТ

Пермская краевая организация ветеранов уже не первый раз проводит конкурс «Ветеранское подворье», и наши ветераны традиционно принимают участие в нём.

В этом году все видеоролики, присланные на конкурс, оказались настолько разными, что комиссия нашего Совета решила не присуждать призовые места, а поощрить всех участников.

Интересны были все работы. Светлана Поликарповна Станкевич очень образно, в стихах проиллюстрировала видео своего приусадебного участка. С нежностью рассказала о своём садовом участке Татьяна Анатольевна Швылёва, называя цветы — «красотульки мои». Более 40 видов различных цветов выращивает на своём дачном участке Истолия Шайхутдиновна Малхутдинова. «Моя отрада» — говорит она о великолепных петуниях.

Не обошлось нынче и без лоджий, на которых тоже

можно много чему порадоваться. Татьяна Николаевна Чемичева с мужем Михаилом Григорьевичем целый огород вырастили с гирляндами огурчиков, помидоров, перцев. А Валентина Васильевна Ускова по праву гордится целым многоярусным цветником. Там и лабелии, и бегонии, и герани всяческих видов и расцветок. У неё даже орхидеи чувствуют себя прекрасно.

Уверена, что каждому увлечённому садоводу-любителю есть чем гордиться, отличным урожаем или радующим душу цветником, так что участвуйте в конкурсе в следующем году. Делитесь достижениями и удачами, цените свой труд и талант!

Надежда Шилкова



А.А. Каячов и дочери Н.А. Каячова, Е.А. Каячова

■ Наши люди

ПРОВОЖАЛИ МАЛЬЧИКОВ В АРМИЮ СЛУЖИТЬ

(о фотографии и не только)

Юбилейной дате — 75 лет со дня выхода первого номера газеты «Бумажник» посвящается.



Три цеха. незабвенных для меня, есть на комбинате: РМЦ — куда тринадцатилетним мальцом пришёл в 1943 году мой отец, склад готовой продукции (нынче ЦОГП) — место моей работы; «янки» (бумцех № 2) — где работала моя мама.

Милые, милые «янки»! Здесь для меня не было величия по именам-отчествам. Едва научившись ходить и говорить, я запомнила людей из маминой смены.

Любой день запросто мог стать и днём открытых дверей по адресу: ул. Котовского, дом 16, кв.1. Молодые ноги «янковцев» не слишком были избалованы автобусами и после отдыха на Каме, по пути обратно, гуляли у нас. Роскошная фонотека у нас была для проигрывателя — вот как лихо наплясывали гости. Зимой на мотоцикле с коляской приезжали к нам Дед Мороз со Снегурочкой.

В ремонты с добрым советом приходила тётя Пня Сухорукова. Никакой новомодный дизайнер не сравнится с ней в плане размещения мебели и просто расстилки на пол ковров и половичков. А уж когда мы к ней шли с визитами во второй дом от «Чайки», я уходила с кучей книг на прочитку. Шкафы были забиты ими от пола до потолка.

На природу ездили всем гамазом — с малявками, с жёнами, мужьями.

*«И не было места светлей
и теплей,
Чем пляж наш заветный,
у трёх тополей».*

Когда у мамы случились неудачные обстоятельства в жизни, их вместе с отцом пустили жить на квартиру Александра и Фёдор Гилёвы. А когда маму, совсем молодую, впервые «надули» по зарплате — она пошла за советом и помощью к экономисту и ветерану ВОВ Зое Степановне Погудинной. И так прекрасно Зоя Степановна обучила Градиславу всем премудростям начисления зарплат, что сумела она не только своё рассчитать, а ещё у всех работников цеха.

Ещё один случай — по переезду на новую квартиру негде стало хранить урожай. Нас в беде не бросили Александр и Галина Воложаниновы. Три года хватало места картошке-морковке в яме на Ланинских.

Да и просто люди хорошие работали с мамой бок о бок на «янках»: ветераны тыла Елизавета Сиринова и Елизавета Найданова, Таисия Мишарина, Сан Саныч Неверов, прошедший службу в Кремлевском полку, Фёдор Федорович Кун — мастер электриков цеха, мамин наставник, Лина Пенягина (Матвеева), впоследствии работавшая в отделе кадров.

Но сколько бы я не рассказывала о «янковцах», пора и о фотографии повести речь (зря, что ли заглавие дано?).

Раньше «красные уголки» в цехах служили не только для проведения собраний — праздники здесь тоже справляли. На «янках» для такого случая и радио-проигрыватель с пластинками имелся, и гармонь, и гитара. В Новый год устанавливали роскошную таёжную ель. Теперь уже неизвестно, кому весной 1957 года пришла идея устроить комсомольские проводы в армию. Скорее всего — неугомонной комсомолки.

Проводины устроили после утренней смены. Накрыли в красном уголке столы широкие с угощением из буфета бумцеха № 1 и со своими заготовками, конечно. Пожеланий будущим воинам миллион получился. Яства кучей, чай рекой. Частушки с приотом девичьим, с присядкой парничьей. Песни звонким хором. Закрутился волчком балагур Геня вокруг знаменитой гимнастки Зои Александрович, закружились с интересными мужчинами Шура Гилёва, Лина Матвеева, Тася Мишарина, пригласил на танец Градю Лапшину Эрик Котенко. Вы ж, хорошие!

После сфотографировались, и обрили на следующий день головушки «под ноль». Поехали служить: лётчики-пилоты, моряки, танкисты и артиллеристы.

И если есть на небосводе звезда по имени «Янки», то светила она солдатам-бумажникам все годы их службы.

Ольга Шишкина

■ Однако, жизнь!

ПРИУСАДЕБНЫЙ УЧАСТОК ИЛИ ПРОСТО — ОГОРОД...

Помните, как в далёком детстве, почти в каждой семье были садовые участки, земельные наделы, где родители выращивали, в основном, овощи и ягоды? И как нам, подросткам, не хотелось проводить летние каникулы на этих грядках?

У моих родителей таких участков было три: земельный надел под картофель, сад № 3 СЦБК и огород возле дома. Вот уж действительно — «повезло, так повезло».

Со своей садовой повинностью я справлялась довольно легко. Я просто вытптывала траву между рядами овощей и засыпала её землёй. Меня хвалили, пока не открылся обман.

Может быть поэтому, в наидание, вся моя жизнь связана с огородом. Правда, сей-

час огород — это больше удовольствие, чем работа. Газон, вольер для собаки, кедр, вазоны с цветами, фруктовые деревья, современные ЗД изгороди, баня, мангальная зона. Всё это поднимает настроение и радует, и на прополку грядки смотришь как на фитнес — главное не переусердствовать. Эмоции переполняют, когда зацветают розы, наливаются яблоки, увеличивается в размерах тыква — появляются рифмы, с которыми я сегодня с вами поделюсь.



Приусадебный участок —
Или просто, огород.
Может садик или дача.
Тут уж кто как назовёт.

Главное, чтобы на грядках
Перекопанной земли
Кабачки и помидоры
Вместе с тыквами росли.

Чтобы яблони и груши,
Вишня, сливы, виноград
Согревали вашу душу,
Завораживали взгляд.

Чтоб в беседе с самоваром
Чай с мелиссой заварить.
И уставши от работы
Ароматный чай испить.

Пожелать друзьям здоровья,
Улыбнуться всем цветам.
Розам, лилиям, пионам,
И, конечно, огурцам!

И в ответ на пожеланья
Закивают вам цветы,
И подарят вам бутоны
Небывалой красоты.

Хочется, чтоб кедр могучим
Вырос. И в какой-то срок
Правнук мой или правнучка
Шишек соберёт мешок.

Как же наша жизнь прекрасна!
Только, друг, не забывай —
Без работы в огороде
Не получишь урожай!

Жизнь продолжается!

Светлана Станкевич

